
令和２年度第８回教育委員会定例会会議録 

 

１．日時 令和２年 11月 27日 午後３時 

２．場所 矢巾町公民館１階会議室 

３．出席委員  

教 育 長     和 田   修 

教育長職務代理者  大 坊 一 男 

委   員     掛 川 はるな 

委   員     齊 藤   学 

委   員     漆 原 祥 子 

４．説明のために出席した職員 

学校教育課長    田中舘 和 昭 

子ども課長     田 村 昭 弘 

共同調理場所長   村 松 康 志 

学校教育課長補佐  田 村 琢 也 

学校教育課総務係長 照 井 和歌子 

５．開会  

午後３時、令和２年度第８回教育委員会定例会を開催する旨を宣した。 

６．委員点呼  

委員全員の出席を確認し、会議が成立する旨述べた。 

７．会期の決定 

11月 27日の一日と決定する。 

 

８．報告 

○教育長 

それでは４．報告に入ります。報告第 41号「矢巾町教育委員会の活動報告につい

て」、事務局より説明をお願いします。 

○学校教育課総務係長 

別紙資料に基づき朗読し説明する。 

〇学校教育課長   ２ページに記載はございませんけれども、追加で学校教育課からご報告させていた
だきたいと思います。前回の委員会でもお話させていただきましたが、11月 16日か

ら開始ということでスクールバスの導入を進めておりましたが、予定通り 11 月 16

日から運行開始しております。徳田・煙山・不動小の３校でございます。全部で 121

名の申し込みがございました。先週から運行が始まった訳でございますけれども、朝

と夕方に学校教育課の職員もバスに同乗して始めました。子どもたちも職員の話を聞

いてもらって、ルールを守って乗車しているかなと思っております。やはり運行する

中で、こういうところを改善するといいなというのが見えてまいりましたので、12

月は特に帰りですけれども、学校の行事に合わせて時刻表を変えなければいけないの

ですけれども、今回見つけた不具合の部分を修正して 12月の時刻表を作ってまいり



たいと思っております。それから、昨今県内でも新型コロナウイルス感染症に感染し

た方がかなり増えている状況で、我々学校教育課としても危機感を覚えているところ

でして、今週の火曜日、それから引き続き水曜日と臨時校長会議を開いて、学校内に

おける感染症対策について、これは気を引き締める意味でやっております。新しくこ

れをというものはないのですが、今までやってきたことを引き続き継続してやるとい

うこと、それから県の方から常時マスクということも言われておりますので、それら

を一つ一つ積み重ねてやっていかなければならないと思っているところでございま

す。以上でございます。 

○教育長   報告第 41号について、何かご意見、ご質問等ございませんか。 

〈全員なしの声〉 

 

９．議事 

○教育長 

それでは、５．議事に入ります。本日事務局からの議事はございません。 

 

１０．その他 

○教育長   ６．その他に入ります。報告（１）町内小中学校における事故・問題行動等の発生
状況について、事務局より説明をお願いします。 

○学校教育課長   別紙資料に基づき説明する。 

○教育長   報告（１）について、何かご意見、ご質問等ございませんか。   〈全員なしの声〉 

〇教育長   いじめの認知件数については、例年よりもまた増えてきているというのが現状です。
先ほど学校教育課長からも話がありましたけれども、各校に対して「見逃しゼロ」と

いう、これは矢巾町独自の合言葉になります。「見逃しゼロ」ということで取り組ん

でいる、そのことで数字が大きくなっているということ。それから、アンケートを実

施した際にはやはり増える傾向にあるという当然のことです。それ以外にもやはり普

段の観察の中で、見逃さないように早め早めということで各学校に取り組んでいただ

いているところです。 

 

○教育長 

次に、報告（２）子ども課関係事業について、事務局より説明をお願いします。 

○子ども課長   別紙資料に基づき説明する。 

○教育長   報告（２）について、何かご意見、ご質問等ございませんか。 



  〈全員なしの声〉 

 

○教育長   次に、報告（３）学校給食共同調理場運営状況について、説明をいたします。 

○共同調理場所長   別紙資料に基づき説明する。 

○教育長 

報告（３）について、何かご意見、ご質問等ございませんか。 

○漆原委員   給食費の自動引き落としの割合はどのくらいなのでしょうか。 

○共同調理場所長   納付書と自動引き落としがあって、大体ですけれども、口座振替を選択している方
は 68％くらい、32％の方が納付書を選んでいます。口座振替ですと、毎回、今年に

限って言いますと７回に分けて毎月納めなければならないのですが、納付書だと１回

に納められるということで、矢巾町の場合、今までＰＴＡ集金でしたが、１回に納め

る方が３分の１くらいいたのです。１回に納めたいという考えをお持ちの方がけっこ

ういらっしゃいまして、そういう方々はあえて納付書を選んでおります。ついでにで

すけれども、第一期の９月納期の徴収率ですけれども、10月 25日現在で両方合わせ

て 99.2％となっております。残り 11万円ほどまだ納めていない方がいますが、電話

連絡あるいは臨戸訪問等を今しておりまして、連絡をつけて納めていただくよう指導

しているところでございます。 

○教育長   他にございませんか。   〈全員なしの声〉 

 

○教育長   次に、行事予定について、事務局より説明をお願いします。 

○学校教育課総務係長   別紙資料に基づき説明する。 

〇教育長   ただいま行事予定について事務局から説明がありましたが、ホームページ上でも、
あるいはいろんな形で通知をしている訳ですけれども、児童生徒に関わるイベントと

いうことでいろんな形のものが中止になっております。例えば、11月 29日に行われ

る予定だった町長杯のハンドボール大会、これは花巻中学校を招待しての、矢巾中と

矢巾北中の３校での大会でしたけれども中止ということになりました。それから、矢

巾北中学校の特設合唱部の発表会、これはマリオスの方でやる予定でしたけれども、

これもいわゆる延期という形です。それから煙山小学校の吹奏楽部のメモリアルコン

サートという形での発表会、これは吹奏楽部の保護者の方を対象にということでした

けれども、こういう時期なのでコンサートは行わない。ただし、田園ホールで録音を

してそれをＣＤにということでの、そういった活動はするということでした。それ以



外にもいろんな形での大会参加とか練習試合とか、そういったことで町外に出ること

についてはある程度自粛しようということで、各小中学校にもそういったことで、先

ほど学校教育課長が話した通り、臨時の校長会議をもってそこで確認をしているとこ

ろです。とにかく数字が毎日のように２桁、そして小学校あるいは保育園とか福祉施

設とか、様々な形でコロナの状況が蔓延してきているところです。いろんな部分で私

たちが気を付けていかなければならないということでの、そういう措置でございます。 

〇齊藤委員   いろんなところでコロナの感染症が出て、誹謗中傷というか、先ほどいじめの話が
ありましたけれども、それに関連するようなことはあまり際立って出てきているとい

うことはないのでしょうか。 

〇教育長   学校の方にもそのことについてはお願いをしていますけれども、そういったことは
声は聞こえてきておりません。最初の矢巾町で発生したときに、中学生が親戚関係だ

ということで、コロナのことで何かからかわれたことはあったそうですけれども、そ

れだけしか報告は受けておりません。あとはそういったことについても町長メッセー

ジで、ホームページの方に誹謗中傷については絶対に止めてくださいということを何

度も何度もやっておりますので、そういったことも含めていろんな形で広報していき

たいと思います。 

○教育長   その他ございませんか。   〈全員なしの声〉 

○教育長   それでは、以上をもって本日の会議を終了いたします。 

（午後３時 27分） 

 

 

 

以上、会議の大要を記録しここに署名する。 

令和  年  月  日 

矢巾町教育委員会 

 

教育長 

 

教育長職務代理者 

 

委 員 

 

委 員 

 

委 員 


